
Putovanje – ali gdje? 

Svatko od nas ima predodžbu svoga idealnog odmora: bilo to pod palmama na Bahamima s 

koktelom u ruci, bilo to razgledavanje poznatoga grada, poput New Yorka ili Londona dok 

snijeg pada, bio to ostanak kod kuće, izležavanje na kauču i gledanje Netflixa. U današnje 

vrijeme teško je generalizirati „idealno putovanje“. Teško je zapitati se koja vrsta „bijega iz 

realnosti“ ljude statistički čini najsretnijima. No, što se može! Moguće je stvoriti razliku 

između dvije poznate definicije: „putovati“ i „biti na putu“, to jest – biti pokretan. 

Vrijeme je da se zapitamo, što je to točno „biti na putu“ ili „biti pokretan“? Pokretnost se u 

današnje vrijeme može definirati raznoraznim načinima. Mobilizacija se razvija svakim 

danom sve više. Pogotovo ljudi koji žive u velikim gradovima imaju stotinu mogućnosti stići 

od jedne točke do druge. Ali i ljudi koji žive na selu u mogućnosti su putovati. Kod njih je 

problem da bez auta ne mogu nigdje ići. To sredstvo nije najidealniji izbor zbog raznih 

negativnih aspekata, kao što je potrošnja goriva ili zagađivanje zraka. Ali tko zna, za nekoliko 

godina ćemo možda voziti automobile tvrtke Tesla na električni pogon. Već sada vozači e-

automobila mogu puniti baterije na punionicama. Pokretnost često asocira na stres, nemir ili 

brzinu, a javni prijevoz može biti bučan i nelagodan. 

Što uopće znači putovati? Putovanje istovremeno može biti i odmor i opuštanje. Na putovanju 

ljudi nauče mnogo lekcija o životu, često pronađu sami sebe. Putovanje je suprotno od buke, a 

mnogim ljudima cilj je pronaći svoju sredinu, svoju mirnu točku. Brzina se ne traži na 

putovanju. Za čovjeka je neophodno doživjeti neku vrstu avanture na odmoru, bilo to 

istraživanje pećina, razgledanje gradova, ronjenje u dubokim morima, vožnja bicikla po 

stazama ili planinarenje na poznatim i nepoznatim brdima. Ni jedna od tih stvari nije lagana, 

dapače, sve su jako naporne. Kod putovanja je posebno, u suprotnosti od rutine, da si čovjek 

svijesno uzme vremena i radi stvari koje mu odgovaraju, bez stresa i brzine. 



Putovanje je taj specifični osjećaj slobode, mira i tišine. Putovanje i odmor u suprotnosti su od 

stresa i negativnih vibracija. Onaj tko ne putuje jednoga će se dana osjećati izgubljenim, 

žalosnim i praznim. To putovanje ne mora biti skupocjeno, a nije ni nužno odletjeti u Šri 

Lanku ili Dubai. Dovoljno je na kauču prepustiti se mentalnom putovanju, dati sebi vremena 

za odmor i rekreaciju. I to se može nazvati pravim putovanjem u svoj individualni i idealni 

svijet. 
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